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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Commerce exterieur
Question écrite n° 12980

Texte de la question

M Henry Jean-Baptiste appelle l'attention de M le Premier ministre sur la creation recente du Comite strategique
du commerce exterieur par le decret no 89-150 du 6 mars 1989 (Journal officiel du 8 mars 1989, p 3055).
L'article 1er du decret determine les attributions de ce comite et prevoit notamment qu'il est charge d'examiner «
les priorites geographiques et toutes les orientations a caractere general de la politique du commerce exterieur
». L'article 2 precise la composition du comite. Or il apparait que l'outre-mer (territoires, departements,
collectivites territoriales) n'est pas represente au sein de ce comite. Il est tout a fait regrettable que le ministere
des DOM-TOM, dont l'une des missions traditionnelles est l'information et la coordination, n'ait pas de
representant dans ce comite. Toutes les collectivites d'outre-mer ont vocation a developper des activites
relevant du commerce exterieur avec les pays de leur environnement et notamment avec les pays ACP En
consequence, l'absence de representant du ministere des DOM-TOM au sein du comite risque d'etre
prejudiciable a l'ensemble de l'outre-mer francais. Il souhaite donc que cet oubli facheux soit repare et il lui
demande les dispositions qu'il envisage de prendre sans delai pour eviter que l'outre-mer n'echappe indument
aux preoccupations du Comite strategique du commerce exterieur.

Texte de la réponse

Reponse. - L'honorable parlementaire souligne a juste titre que le ministere des DOM-TOM est, de par ses
activites traditionnelles, concerne par les attributions du Comite strategique du commerce exterieur. Afin
d'assurer l'efficacite du travail de ce comite, le Gouvernement a souhaite que le nombre des directeurs appeles
a y sieger de facon permanente soit limite. Cependant, il apparait que certains sujets requierent la participation
de representants d'autres ministeres. C'est notamment le cas du ministere des DOM-TOM C'est pourquoi est en
cours d'elaboration un decret completant le decret no 89-150 du 6 mars 1989, prevoyant la possibilite pour le
Comite strategique de s'adjoindre, en fonction de l'ordre du jour de ses reunions, d'autres directeurs competents
pour les questions abordees. Le developpement des activites exportatrices des DOM-TOM, notamment avec les
pays de leur environnement, fait naturellement partie des sujets qui devront etre examines par le Comite
strategique du commerce exterieur. Le directeur competent du ministere des DOM-TOM pourra, en vertu des
dispositions du decret en preparation, participer aux reunions qui le concernent. Ceci n'est evidemment pas
exclusif de la collaboration existant d'ores et deja entre les divers departements ministeriels concernes par le
developpement des exportations des DOM-TOM.
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